



## Rapport du maire sur les faits saillants du rapport financier 2020

En vertu de l'article 176.2.2 du *Code municipal*, je vous soumetts les faits saillants qui ressortent du rapport financier et du rapport du vérificateur de l'exercice terminé le 31 décembre 2020 de la Municipalité de Saint-Cuthbert, lequel a été déposé à la séance extraordinaire du 22 juin 2021.

	BUDGET	RÉALISATIONS
<b>REVENUS</b>		
Taxes	2 792 578 \$	2 839 852 \$
Tenant lieu de taxes	6 600 \$	8 623 \$
Sources locales	126 325 \$	150 069 \$
Transferts	1 619 672 \$	929 845 \$
<b>Total des revenus</b>	<b>4 545 175 \$</b>	<b>3 928 389 \$</b>
<b>CHARGES</b>		
Administration générale	684 744 \$	607 799 \$
Sécurité publique	458 544 \$	462 192 \$
Transport	690 433 \$	625 965 \$
Hygiène du milieu	566 042 \$	527 729 \$
Santé et bien-être	5 077 \$	5 077 \$
Aménag., urbanisme et développement	105 967 \$	94 003 \$
Loisirs et culture	207 110 \$	128 282 \$
Frais de financement	179 545 \$	162 869 \$
Remboursement capital	661 227 \$	662 544 \$
Immobilisations	1 591 130 \$	1 700 937 \$
Financement par emprunts	(660 896) \$	(1 596 865) \$
<b>Total des charges</b>	<b>4 488 923 \$</b>	<b>3 380 532 \$</b>
<b>SURPLUS (DÉFICIT) D'EXERCICE</b>	<b>56 252 \$</b>	<b>547 857 \$</b>
<b>SURPLUS (DÉFICIT) ACCUMULÉ</b>	<b>878 757 \$</b>	<b>1 444 033 \$</b>

Le surplus d'exercice pour l'année 2020 est de 547 857 \$, portant ainsi le surplus accumulé à 1 444 033 \$. L'augmentation du surplus d'exercice par rapport au budget est essentiellement dû à des dépenses moins élevées que prévu, dans presque tous les postes de charges, en raison de la pandémie. C'est aussi dû à l'augmentation des contributions financières du gouvernement du Québec. Notamment avec le partage d'un point de la TVQ (16 359 \$), avec l'octroi d'une aide financière liée à la COVID-19 (104 743 \$) et avec l'augmentation du *Programme d'aide à la voirie locale* (54 681 \$).

La dette totale est de 6 607 300 \$ dont 1 846 920 \$ est à la charge du Gouvernement du Québec. La dette totale est essentiellement constituée des éléments suivants :

- Programme de mise aux normes des installations septiques : 1 124 800 \$
- Chemins municipaux : 2 877 000 \$
- Édifice municipal : 54 500 \$
- Réseau d'égout et centrale de traitement des eaux usées : 2 514 100 \$

La vérification externe des livres a été effectuée par la firme *Yvan Gaudet CPA*. Le vérificateur externe est d'avis que les états financiers donnent, dans tous leurs aspects significatifs, une image fidèle de la situation financière

de la Municipalité de Saint-Cuthbert au 31 décembre 2020, ainsi que des résultats de ses activités, de la variation de ses actifs financiers nets (sa dette nette) et de ses flux de trésorerie pour l'exercice terminé à cette date conformément aux Normes comptables canadiennes pour le secteur public.

Conformément à l'article 11 de la Loi sur le traitement des élus municipaux, je vous présente la rémunération des élus municipaux pour l'année 2020.

ÉLUS	RÉMUNÉRATION	ALLOCATION DE DÉPENSES
Bruno Vadnais, Maire	24 982 \$	12 491 \$
Éric Deschênes, conseiller au poste #1	8 986 \$	4 493 \$
Richard Dion, conseiller au poste #2	7 848 \$	3 924 \$
Yvon Tranchemontagne, conseiller au poste #3	8 986 \$	4 493 \$
Richard Belhumeur, conseiller au poste #4	11 147 \$	5 573 \$
Jean-Pierre Doucet, conseiller au poste #5	9 777 \$	4 888 \$
Gérald Toupin, conseiller au poste #6	8 327 \$	4 164 \$

ÉLUS	RÉMUNÉRATION MRC DE D'AUTRAY	ALLOCATION DE DÉPENSES MRC DE D'AUTRAY
Bruno Vadnais, Maire	6 445 \$	3 323 \$
Richard Belhumeur, conseiller au poste #4	489 \$	245 \$

Outre les opérations régulières réalisées par la Municipalité, je ne peux passer sous silence les projets d'envergures réalisés en 2020, soit :

- Afin d'améliorer l'état de notre réseau routier, des travaux de pavage ont été complétés sur les chemins suivants :
  - rang York
  - Grand rang Sainte-Catherine
  - rue Dominique
  - rue Isabelle
  - rue Curé-Bourgeois
  - rue Gérard

Ces travaux ont été fait au coût de 1 384 629 \$ (subventionné à hauteur de 1 183 146 \$) ;

- Afin de moderniser le bâtiment de l'hôtel de ville, des travaux ont été réalisés au montant de 112 963 \$ ;
- Afin d'augmenter la qualité de l'eau potable dans un proche avenir, nous avons continué la conception des plans et devis détaillés pour une deuxième phase de modernisation de la centrale de traitement de l'eau potable au montant de 34 612 \$ ;

Cordialement,

Bruno Vadnais, maire  
Le 22 juin 2021